FURIJEOVI REDOVI - TEORIJA

Dirhleovi uslovi

Kaze se da funkcija f(x) ispunjava Dirihleove uslove u intervalu (a,b) ako je u tom intervalu:

i) uniformno ogranicena, to jest da je | f (x)| <M zasvako xe(a,b),gde je M konstanta

( ako je ogranicena u intervalu (a,b) ili konac¢na u svim tackama tog intervala)

ii) ima ne viSe od kona¢nog broja tacaka prekida i sve su prvog reda, to jest u svakoj tacki prekida postoji
konacan levi i desni limes

( ako je u tom intervalu neprekidna ili ima konacan broj prekida prve vrste, takozvanih “skokova” )
iii) ima ne viSe od kona¢nog broja pravih ekstremuma

( ako je u datom intervalu monotona ili ima konacan broj ekstremuma)

Dirhleova teorema

Nekaje f(x)e X',X'={f € X/ f ima odgovarajuce jednostrane izvode na [—x, 7].
Furijeov red funkcije f(x) konvergira ka vrednosti:

f(x=0)+ f(x+0)
2

autaCkama x ==*x konvergira ka

f(r=0)+ f(-7+0)
2

Na primer, ako uzmemo da su b i ¢ tacke prekida prve vrste, Furijeov red ima sumu:

5 LOOHO0 Sl fierO)

S m)+ f(n)

Na primer, ako se radi o intervalu [m,n], na krajevima intervala Furijeov red ima sumu S = 5

Kako se funkcija razvija u Furijeov red?
Na predavanjima profesori najéesce to objasnjavaju preko funkcije f(x) zadate u intervalu [—x, 7], koja se periodicki

produzava periodom 27 .



Furijeov red je oblika:

f(x)= %ao + Z(an cosnx +b, sin nx)

n=1

a,,a,,b, suFurijeovi koeficijenti koje mi ustvari 1 traZimo preko formula.

n’=n

1) Ako nam je datinterval [, 7]

i) Ako funkcija nije ni parna ni neparna, onda je:
1 VA

4, =— j F(x)dx
4 -

a,= 1 I f(x)cosnxdx
4 -

b, = 1 J- f(x)sin nxdx
4 -

f(x)= %ao + Z(an cosnx + b, sin nx)

n=1

ii) AKo je na intervalu [-7,7] funkcija neparna, onda je:

bnzijf(x)sinnxdx doksu a,=0Aa,=0
0
f(x)=>_b,sinnx
n=1
iii) AKko je na intervalu [-7,7] funkcija parna, onda je:
2 a
a, == j F(x)dx
4 0
a, _2 j f(x)cosnxdx  dokje b =0
T 0

f(x) =%a0 +Zan COS nX
n=1



2) Ako nam je dat interval [-/,/]

1 !
a =7 [ ()
-1
a —lj.f(x)cos@dx
S [

1 nwx
b =- x)sin——dx
: l_j}f( )sin—
f(x):%ao+2(an COS?‘FZ)}? sin?)
n=1

3) Ako je funkcija data u proizvoljnom intervalu |[a, b]

2 b
a, = Ez[f(x)dx

2 2nwx
=— cos d
a, b_g{f(x) e
2 2nwx
b =—— sin d
: b_alf(x) s
1 = 2nrwx 2nwx
=—aq, + cos +b sin
S()=a ;(an o thsins )

U zadacima ¢e vam se Cesto padati neki od sledeéih integrala, pa da se nebi mucili:

T T T T
J' sin nxdx = 0; J' cos nxdx = 0; j cosnx sinnxdx = 0; J' cosnx cosmxdx =0
- - - -

T T T
J' sinnx sinmxdx = 0; j cos’nxdx = 7: j sin’nxdx = 7
-

- -

Kod svih ovih integrala je naravno m #n



